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 Séance n° 4  40 minutes 
 
Objectif  : 
Connaître les dangers du tabagisme actif et passif. 
 

Matériel nécessaire : 
 
Par élève : 
Le document n°6 

Étape 1  point de départ 
L’enseignant distribue le document n°6 aux élèves et leur demande de lire silencieusement la 1ère partie 
(sur les affichettes sur les paquets de tabac). 

  

Module : Le corps humain Chapitre : La respiration 

Étape 2  débat sur les dangers du tabac 
 L’enseignant demande aux élèves « Où peut-on trouver ces petits textes encadrés ? » 

 
 L’enseignant et les élèves engagent un débat sur les dangers du tabac. 

 
 En fin de discussion, l’enseignant rassure les élèves en leur disant que tout fumeur ne va pas 

mourir du tabac mais qu’il met sa santé et celle de son entourage en danger. 

Étape 3  débat sur les causes des dangers du tabac 
 L’enseignant demande aux élèves : « Pourquoi le tabac est-il dangereux ? » 

 
 Pour répondre à cette question, il invite les élèves à lire la seconde partie du document n°6 

 
 Les élèves relèvent les six composants et expliquent avec l’aide de l’enseignant leur nocivité en se 

référant à leur environnement quotidien (arsenic = poison, ammoniac = produit ménager, butane = 
gaz toxique, goudron = produit collant, acétone = dissolvant pour peinture et vernis à ongle). 
L’enseignant apporte que la nicotine est un produit toxique propre au tabac. 

Étape 5  trace écrite 
 
Le tabac est dangereux pour la santé car il contient de nombreux produits toxiques : goudron, monoxyde 
de carbone, nicotine, acétone, ammoniac ... Ces composants attaquent tous les organes du corps humain. 
Tous les fumeurs et les personnes qui respirent de la fumée de cigarettes sont concernés. 
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